OYZIKH A’AYKEIOY
EYOYITPAMMEZ KINHZEIZ
EPFAZTHPIAKH A2KH2H: MEAETH EYOYTPAMMHZ OMAAHZ KINHZHZ2

OYAANO EPTAZIAZ-AMANTHZEIZ

Nepypadr) nelpapatikig Siaragng:

To apatido mou dailvetal oto oxiua 1 kot xpnoulonoleital oto neipapa, pnopet va Kiveitot
€UBUYpPAUUO TIAVW OTOV EPYAOTNPLAKO TIAYKO. MPOKELUEVOU VO LEAETHOOUE TNV Kivnon Tou
opalldiou, KOAAUE e 0eAOTEINT OTO TOW HEPOC TOU £LSLKA XAPTOTALVIO UAKOUG TEPLTOU
1m. To aMo dakpo tng xaptotolviag tomobeteital otnv 16k UTOSOXN TOU NAEKTPLKOU
xpovouetpntr. Katd tnv guBlypapun kivnon tou apafidiov n okida tou XPOVOoUETPNTA
kataypadel onuela (koukideg) mavw otn xaptotalvio os loa xpovika Staotripata. Ano ta
«QIOTUTIWHATA» TNG Kivnong mavw otn xaptotawia prnopel va peletndel n kivnon tou
apagidiov. Emiong, mpokelévou va PeTpnBoUV aMOCTACELS TTAVW OTn XapTtotalvia, otov
£PYOOTNPLAKO TIAYKO glval KOANUEVOC Evag XAPTLVOC XAPAKAC.

xapromw{a

apaibo

XAPTLVOC XAPaKAg

XPOVOUETPNTAG

XapTvog
Xapakag

Zxnua 1: Mewpauatikn dtataén.

e —————————
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Ma vo mpaypatonolnBei n melpapatikn dlataén Kabwg Kal oL avtioTolxeg SpaoTtnpLOTNTES
amattouvtal ta £ENC Opyava Kal UALKA:

Epyaotnplakog maykog

Apaéidlo

HAEKTPLKOC XPOVOUETPNTAC
Xoptotawia 8K yLol XpOVOUETPNTNA
XApTLvoG XapaKag

Xopti HALETPE

AplBuopunyovn

MoAUBL koL yopa

NV A WN PR

ApaoTnPLOTNTEG:

1. KoPte 1m meplmou xaptotowviog Kol He 0eAOTELT KOANOTE TO €val AKPO TNG OTO ToW
uépoc tou apalidiov. To AANO AKpo TNG Yaptotalviag MeEPACTE TO amo tnv 18Ik umodoxn
TOU XpOVOUETPNTH. EAEyETe av n yaptotawvia SLEPYETAL AMPOCKOMTA Ao TNV UoSoXN Tou

XPOVOUETPNTH.

2.

o) TomoBetrote To apafidlo akplBwe UMPOoTA Ao To XPOVOUETPNTH.

B) ©éoTe TO XpOVOUETPNTH O€ AELToUpyia ETMIAEYOVTOC WG cUXVOTNTA Kataypodrng S0Hz.

y) Matrote to kouuri ekkivnong oto apalidio (ON) kat adnote To va KvnBel.

8) Zrapatrote to apagidlo e to xépL oag Alyo mpiv pBdAceL otn GAAN dkpn Tou Tpamnellou.
€) AtakoPte Tn Asltoupyia TOU XPOVOUETPNTH.

ot) Adaipéate TN yoptotatvia ano to apatisio.

3. Itn xaptotawio elvoal MAéov QMOTUMWUEVEG KOUKISeG (OTLYHEG) oL omoleg améxouv
XPOVIKA petatl toug 0,02s (adou n ouxvotnTa Asttoupyiag Tou xpovopetpnth eival f=50Hz
6nAadn T=0,02s).

o) ZNUELWOTE £VIOVA OTh XOPTOTALVIO TNV TIPWTN KOUKLSA KAl OVOUAOTE TNV KOUKISa Un&év.

B) 2tn ocuvéxela amaplOUAOTE TIG EMOPEVEC SEKO KOUKISEG KATA KOG TNEG XOPTOTALVIOC Kot
ONUELWOTE €viova TNV S€Katn Koukida, atnv omola Ba anodwoete Tov aplOud 1.

y) Zuveylote pe Tov (610 TPOTO WOTE va XWPLoETE OAEC TIG EMOUEVEC KOUKISEC O OUASES e
S£KA OTLYLLOATIOOTAOELG.
To mapakdtw oxnua 2 6a oag BonBroeL Kal va eKTEAETETE TN GUYKEKPLUEVN SpacTnplotnTa.
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. Ax1=x1- %o focz=xz-11 fxz=nz-xz

eas kN
— Pt -—— — %
— o - e

& & & & & & & & 8§ @ & & & & & & & 8§ @ & & & & & & ® ® @ & & & & & & & & ¥ @
0

Apxn Aty=ti-to=0,2s Atz=ty-t1=0,25 Atz=t-1:=0,25
to f1 2 tz

X1

W

Wi

X3

Zxnua 2. Xaprotatvio pe KOUKISEC.

4,
ZUMITANPWOTE ToV Ttapakatw Tivaka 1, akodouBwvtag Tig £€n¢ odnyiec:

o) H otnAn 1 mepléxel tov avfovia aplBud Twv EVIOVWY KOUKISWV TOU CNUELWOATE OTN
xaptotawvia.

B) H othAn 2 mepléXel TN XPOVLKN OTLWYUR TIOU QVILOTOLXEL o€ KABe €viovn Koukida
Sebopévwy otL:

- H koukiba 0 avtiotolXel otn xpovikn otiyun to=0.

- Ao “tik” og “Tik” Tou Xpovouetpnt HecoAaBel xpoviko didotnua 0,02s

- OL ONUELOVUUEVEG EVIOVEG KOUKISEG glval avd 6£Ka OTLYULOATTOOTACELG, OTIOTE TO XPOVIKO
Slaotnuo mou pecoAoPet amd £viovn os évtovn koukida eivot 10x0,02s=0,2s.

v) H otAn 3 mepléxel o xpovikd Staotnua mou pecolafel petafd) Suo SLadoXIKWY EVIOVWY
KOUKibwv 6n)\a6r'], Ati=t;-to, Ato=t,-t;, Ats=ts-t; K.0.K.

6) H otAn 4 mepLéxel tn Béon otnv onola Pploketal kaBe £viovn koukida (Kol EMOUEVWE Kall
o apagidlo), AappBavovrag wg B€on xo=0 tn B€0n TNg Koukidag 0. Apa HETPWVTOG HE TO
Xaptwo xapaka tn 0€on kabe £vtovng koukidoc, cuMMANPWOTE TN oTHAN 4.

Ynodel€n: ITov epyaoTnpLlaKO TAYKO lval KOANUEVOG €vag XAPTIVOG Xapakag mou Ba oag
BonBnroel va petproste TI¢ O£0elg. MNa eUKOALO OTLC UETPHOELS COC LMOPELTE va. KOANROETE
ME OEAOTELT TN XAPTOTALVIA PE TG KOUKISEG aKpLBWG MAVW amd To XAPTIVO XApaKa, £T0L
WOTE N Koukida undév va avtiotolyel oto undév Tou XapoKa.
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NINAKAZ 1

5.

a) Ze xopti HALHETPE, oxedldote dUo KABeToUG Gfoveg £Tol wote 0 opl{dvTLog afovag va
oadopd oto xpovo t(s) kat o katakdpudoc otn Bon x(cm) Tou cwpatog. EmAéyovtog TIg
KATAAANAEG KALUOKEG TOTIOBETAOTE TA MELPAUATIKA ONpela (t,X), cUUPWVA UE TLG TIUEG TWV

1" n 3" 4" 5 6"
apLlBuog t(s) At(s) x(cm) Ax(cm) u=Ax/At
KoUKibOC (cm/s)

0 to=0

0,1
1 t,=0,2

0,3
2 t,=0,4

0,5
3 £:=0,6 5,9

0,7 31
4 1,=0,8 0,2 Xa=24,1 6,2

0,9 31
5 ts=1,0 0,2 x5=30,3 6,2

1,1 30

1,3 29,5
7 t,=1,4

otnAwv 2 Kat 4 tou mivaka 1.

MelAétn EvSuypauung Oualing Kivnong
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Mapatnpnon:
IxebLAOTE TN YPAUUN TNC YPADLKAG TAPACTAONG £T0L WOTE Vo SLEPYETAL ATIO TO PNGEV Kall
000 To SUVATOV TANCLECTEPO OTO CUVOAO TWV TIELPAMATIKWY onUeiwy (N KOAUTEPN YPAUUN).

40

35

30

25

20

15

10

B) Zto diaypappa x-t urtoAoyiote TNV KALON TNG YPOAUUNG.

Art.
KAion=Ax/At=30,2cm/s .

y) Mota gival n duoikn onpacia tng kKAiong tng ypauung oto Staypappo x-t;
Ar.

KAion=Ax/At
H kAion exppalet to puBuo uetaBoAng tng 9éonc.

Opifoupe we toxvtnta U, to dtavuopatiko péyebog Tou omoiou n T toovTtol
HE To TNALKO TNG PeTatomiong AX Sta Tou Xpovikou dlaotripatog At otov omoio
ylveTal N pETATOMION QUTH.

. AX
u_

Apa: - A_t (1)

210 S.I. povada pETpnong tng EmITaxuvong eivat to 1m/s.
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YMApXouv KIVAOELS OTIG Omoieg umopel va peTaBAMeTal TOOO TO UETPO TNG
Taxutntag 600 Kol N KateLBUvVoN TNG. XTIC KIVNOELG QUTEC OPl{OUME TN MEON
TaxUTNTA Up WG TNV TaxLTNTa Tou av dlatnpoloe otabepry to Kwntod, Ba
TpayUaTomnolouoe tnv (dla petatomnion otnv idta xpovikn diapkela. Q¢ dpuoko

Héyebog n péon toxutnta Sivetat and to mnAiko tng petatomone AX S tou

XPOVIKOU S100TAUATOG At gtov onoio ylVETAL N peTaTomnion auth. Apa:

u
At (2)

Eniong av n xpovikn Slapkela TNG Kivnong evog Kvntou yivel mapa oAU ULKpN,
TOTE n uTtoAoyLlOpEevn TaxUTNTA OVOUAIETAL OTLYULaio TOXUTNTA KOl OVTLOTOLXEL
o€ aUTA Tou S€lXVEL TO TAXUUETPO EVOC QUTOKLVATOU ULOL CUYKEKPLUEVN XPOVIKN

OTLYUN. MaBnuatikd n otyplaia toaxutnta opiletal anod tn oxéon:

o __opto AX
GTUYH. At——0 At

(3)

6.
ZUMITANPWOTE TLG UTLOAOUTEG OTAAEG TOU Ttivaka 1 w¢ €€AG:

o) JuPmAnpwote tn otNAN 5 TOU MEPLEXEL TIG PETATOMIOELG Tou apaéidiov, Aappavovtag
umoPn OTL Ax1=X1-Xo, AX2=X2-X1, AX3=X3-X2 K.O.K.

B) Edapuodlovrag tov TUMo tnE HEong toxutnTag u=Ax/At, GUUTANPWOTE TN oTAAN 6.
Mapatipnon: H péon toxutnta evog Kvntol og £val XPOVLKO SLACTNUA JLOC EUBUYPOUUNG
Klvnong, ouuminTel pe TN OTypio TaxUTNTA TOU KLWVNTOU OTO HMECO TOU XPOVIKOU

SlaoTrpaTOoG.

v) Bpeite T0 H€CO OPO TWV TLHLWV TNE OTAANG 6 KAL CUUITANPWOTE OTOV Ttivaka 1 To avtiotolyo
KeAL.
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6) ZuykplveTe TNV TIUN TS KAlong tng Spaotnpldtntag 5 e To LECO OPO TWV TIHWV TNG 6"
oTAANG Tou mivaka 1. TL mapatnpeits;

Art.
2ta mAaiola Twv TEWPAUATIKWY CQAAUATWY, n armokAton petaév twv dvo Tiuwv eival
eAayiotn.

Mapatrpnon: Mewpauatika n taxutnTa unodoyiletal ite uéow tn¢ kAionc tng evdeiac oto
Staypauua x-t, eite amd To LECO OPO TWV TAXUTATWYV TNG 6" aTrAnc.

7.
a) Na ypagete tnv e€lowon NG ypadLKAG MopAcTacns Tou SLoypappiatog x-t.

Art.
x=30,2't (x 0 cmkai t o€ 's)

B) MNpoteivete £vav TitAo yLa TN CUYKEKPLUEVN Kivnon.

v) Na ypaete tn yevikn e€iowon x=f(t) mou neplypddel Tétolou eidoug KLV OELC.

Ar.
x=ut (4)

H e€lowon (4) anoteAel tnv g€lowon kivnong otnv
EuBuypapun Ouainy Kivnon

8. Zuvoilovtag TO CUUTIEPACHATA OOC, CUMITANPWOTE TLG AEEELG OTNV TTOPOKATW TTPOTOON:

«2e pta Evdouypauun Ouadn Kivnon, n ...kAlon... TNG KUITUANG oto Sdtaypauuo x-t ekQpalst
™mv..tox0TnTa... .»

9.

o) Ze xopti plipetpé, oxedlaote Vo kABeToug Gfoveg £Tol woTe 0 opllovtiog afovag va
odpopd oto xpovo t(s) kat o karakopudog¢ otnv toxvtnTta u(cm/s) Tou CWHOTOC.
Erudéyovtag Tig KatdAANAeg KALLOKEG TOMOOETNOTE Ta MELPAUATIKA onuela (t,u), cupdwva
LE TIC TLHEG TwV oThAWVY 2 Kot 6 Tou Ttivaka 1.

Mapatrpnon:
Yxebldote ™ ypapun tng ypadkng mapdotoong 600 To Suvatdv TANCLECTEPA 0TO CUVOAO

TWV TMEPAUATIKWY oNUElwV (N kaAUtepn ypauun) kot Aappdvovtag umton yla tv toxutnto
TO HECO OPO TN OTNANG 6.
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Sonu(cm/s)

4 u=f(t)
40
35

30 * 5 : * s . +
25
20
15
10

t(s)k

0 01 02 03 04 05 06 07 08 098 1 1.1 12 13
B) Na ypayete tnv e€iowon tn¢ ypadlkng mapactacn Tou SLaypAaUaTog u-t.

Art.
u=30,1 (6rou to U UETPLETAL OE CM/S)

v) Na ypalete tn yevikn eflowon mou meplypddel tnv taxltnta otnv EuBLypappun OpaAn
Kivnon.

Am.
U =otabepn (5)

10.
o) Me Bdon to Staypappa x-t urmtoAoyiote tn petatonion Ax tou apoagldiou amd tTn XPOoVIKN
oTyun t1=0,3s £w¢ TN XPOVLIKA otlyun t,=0,5s.

At

lo t1=0,3s avtiotoiyel x;=9,05cm

la t,=0,5s avtiotoiyei x,=15,08cm
Apa o At=0,2s avtiotolyei Ax=6,03cm.

B) Me Bdaon to Siaypoppa u-t , urtohoyiote to epPadd mou mepikAsistal petofy Tou dfova
Tou Xpovou (amo t1=0,3s £€wg t,=0,5s) Kot TnG EVBELAG TTOU TAPLOTAVEL TRV TOXVUTNTA.

E=0,2-30,1=6,02cm
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v) TLtapatnpeite anod toug Suo mMapamavw UTTOAOYLOUOUG;

Am.
210 Saypauua u-t to euBado mou mepikAgictal uetaéy Tou aéova TOU XPOVOU Kol TNG
evBelac mou mapLOTAVEL TNV TAXUTNTA, LOOUTOL UE TN UETATOTTLON.

8) Zuvoyilovtag To CUUMEPACHATA 00C, CUMTTANPWOTE TIG AEEELC OTNV MOPAKATW TTPOTAON:
«2e ua Evduypauun Ouadn Kivnon to ...cuBado... mou nepikAeietatl uetaév tov aéova tou

XPOVoU kal NG evVsiac MOU MAPLOTAVEL TNV TAXUTNTA OTO Slaypouud u-t, ekpPalsl ™
...UETATOMLON... . »
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